

ПОДВЯТИМ ПОЧИН МАРИУПОЛЬЦЕВ

ИЗВЕСТИЕ Мариупольского завода «Азовсталь» имени Серго Орджоникидзе вновь замахнулся на рекорды. Через газету «Труд» он обратился ко всем коллегам-работникам и рационализаторам Советского Союза с призывом организовать общественные смотри массового рабочего изобретательства. Их почин переучил подвиги предыдущего ВЦИС.

Названо на нашем заводе приехавший смотра техники и безопасности. В нем участвовало 1500 человек. Смотри дал прекрасные результаты. Стахановцы внесли 574 предложения, 849 по ним уже внедрены в производство. Обусловление этих предложений в значительной мере улучшило условия труда рабочих и резко увеличило производительность труда.

Еще с большей активностью мы должны провести общественный смотр массового рабочего изобретательства.

На нашем заводе изобретатели не один десяток изобретателей в районном управлении. Везд они имеют районных руководителей тт. Скутца, Лобанова, Алексеева, Храмова, Веселова и многих других. В 1939 году по заводу было подано 1000 рабочих предложений, из них 115 внедрены в производство и дали заводу 1,076 тыс. рублей экономии. Только в одном стартерном пехе-беле 15 активных рационализаторов. В 1939 году рационализаторы этого пеха дали заводу более 170 тысяч рублей экономии.

Но несмотря на значительные сдвиги, в области рационализаторско-изобретательской работы мы имеем еще много недостатков. Многие ценные изобретения и предложения не внедряются в жизнь. Многие предложения отклоняются без детального и глубокого их рассмотрения. Такая судьба постигла ряд рационализаторских предложений тов. Лобанова. Несмотря что предложения, касающиеся более чем пяти лет тому назад, не осуществлены, хотя при описании показаны не только результаты, но и экономия.

Значение почин изобретателей завода «Азовсталь» исключительно велико. Общественные смотри помогут вывести завод к истинно стахановскому и изобретательскому уровню. Инициатива и рационализаторские предложения, которые имеют место и на нашем заводе.

Правой дорогой профсоюзного активизма — возглавить замечательный почин изобретателей. Мы должны привлечь широкое число изобретателей и специалистов, только при их помощи можно образцово провести общественные мероприятия и добиться нового почин творческой мысли на заводе.

Главное в работе вилопрокатчиков

В январе вилопрокатчики выпустили 11,1 процента брака, в том числе 15,6 проц. вторых сортов, вторые сорта от брака показывают, что в вилопрокатке борьба не допустимо ослаблена по сравнению с качественными показателями.

Высокий процент выхода вторых сортов и брака объясняется прежде всего тем, что здесь не стала своевременно производиться замена изношенного инструмента, не производилась заботы о других смежах. От отдельных извещения слесарей и мастеров часто можно слышать: «Я как-нибудь доделаю смену, а другие как хотят».

Брак приводит к большим убыткам. Только в январе от этого брака в вилопрокатке вышло 39 тысяч рублей. В этот раз еще надо добавить, что на производство брака израсходовано 8 тонн металла и тонны драгоценного металла. От вторых сортов убыток составил 12 тыс. рублей. Всего же в январе потеряла завод 100 тысяч рублей.

ЗАМЕТКИ КОНТРОЛЬНОГО МАСТЕРА

В прошлом году выработка увеличилась в плане по выводу годового проката. В январе 1940 года отдельные смежи тактично несли неплохие результаты в вопросе поднятия качества выпускаемой продукции. Например, смежа мастера тов. Баянова в прошлом месяце снижала брак до 2,98 проц. при плане в 4,3 проц.

Но сказать, что в листопроектировании все качественными показателями удается вполне удовлетворительно, пока нельзя. В первую очередь прокатчики производят делать много брака, и он в большинстве случаев происходит по вине самих валов поковки.

Особенно большой процент брака мы можем наблюдать в виде проката валовых листов.

расходова 50 тонн металла, 64,3 тонны валовой прокатки, но на их 15 тонн по проценту несовершенной заготовки прокатных матриц.

Неудовлетворительные результаты в вопросе качества выпускаемой продукции вилопрокатчиков имеет и в феврале. Внимательно изучив все показатели выработки, мы должны выделиться в употреблении на валовых листах по два-два, а нет и более лет. Повысить качество вал, мы сможем сократить их потребность, а стало быть, в расход металла, который идет на другие нужды государства.

Для того, чтобы до минимума снизить брак и выпуск вторых сортов, надо в первую очередь навести порядок на прокатке, что позволит добиться хорошей обработки вал в последующих операциях.

Нам важно недостаточно терпеливски обрабатываться. Число за это этого один или



Переводчик социалистического соревнования имени Гретьер Сталинской Пятилетки конструктор-новатор Н-ского корабля (Черноворский флот) Г. А. Назаров. Фото П. Савинова Фото-кино ТАСС.

Опереводка штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 25 февраля на Карельском перешейке наши части, преоблавно удерживая противника, заняли 28 оборонительных траншейных пунктов, на них 5 молодежников артиллерийских сооружений. Не отступая полметра противника контратаковали наши части отбиты с бою на 100 метров.

На других участках фронта не произошло ничего существенного.

Наши звания произведена в ряде работ — тестирование бомбардировочной войны противника. В выданных боях около 10 самолетов противника.

обрушения, как ему казалось, люди спешат на выручку или боевые товарищи, открыли бегущего русским — пушечный огонь.

Не выжила человек, Трусов привнесла совет. Мазецу и его товарищам хотелось избежать мушкетерского боя, поблагодарить за выручку. Но сейчас не до этого! Брак неустойчив. Возврат качества свистит пули.

Знакомые предложения обустраивать работу разместив в самолете Трусова. Два человека были помещены в кабину стрелка-радиста и один — в бомбовый ящик. Такое представление грубо затронуло дело. Но не было еще таких предложений, чтобы стальные колеса оставались перед грузовыми.

Самолет делает разбег, открывается от снежного поля и, выбирая высоту, приставляется к свисающим его в воздухе бомбардировщикам.

Вигорядный полковник капитан Трусова — яркое социалистическое мужество и отвага, подлинного героя советских людей, бесстрашного сталинского солдата.

Трусов представлял себе всю способность и ответственность принятого на себя задания. Но что может быть сильнее воли большевика? Эта воля, воспитанная в наших людях мудрым Сталиным, победает смерть. Капитан Трусов не думал об опасности. У него была одна мысль — спасти жизнь товарища. И он вымолил свой долг перед советского летчика, враждебного войны.

Такого мужества, как капитан Трусов, богата наша страна. Такие люди делают Красную Армию несокрушимой, такими людьми гордится весь советский народ и водит им славу.

Капитан Я. ПОТЕКИН.
(«Бравая звезда»).

Герои боев с белофиннами

Подвиг капитана Трусова

ПРИМЕР героического поведения. Этот подвиг имеет значение для всего народа. Трусов, которому был капитан Александров, вскоре сорвался в дымке тумана.

Во самолете над заданной целью. На головы маневренных самолетов выстрелили с воздуха. Машинисты до этого боялись. Финские самолеты вдруг открыли сильный огонь. Ослабляя снаряды пробит радиатор и повреждены оба мотора у машин летчика Мазеца.

Самолет охватило пламя, но пламя вырвалось струей черной дымки. Это замечание изобретателей. Они плотным ковром запяли наудачь в посылу самолет.

Не оставил экипаж пострадавшего самолета и бомбардировщик. Они кружили над опере, где превращалась горная машина.

Знакомые предложения обустраивать работу разместив в самолете Трусова. Два человека были помещены в кабину стрелка-радиста и один — в бомбовый ящик. Такое представление грубо затронуло дело. Но не было еще таких предложений, чтобы стальные колеса оставались перед грузовыми.

Самолет делает разбег, открывается от снежного поля и, выбирая высоту, приставляется к свисающим его в воздухе бомбардировщикам.

Что помогает Маннергейму

Разногласия шведского общества с ней себя пытаются доказать, что "шведский народ" выступил за защиту "финской демократии". Однако весьма трудно установить, что это речь идет не о шведском народе, который выступает против войны, а о шведской буржуазии, которая в виде большой кучки крупных капиталистов в банкахр Финляндии. Так называемый общенациональный финляндский комитет возглавляет Мадан, который является фактически командиром финляндских войск. В настоящее время в Финляндии в качестве главы "комитета" поднимается Векслер, известный немецкий спонсор войны в первой России. Третий же член "финляндского комитета" — Сидеманг — директор в чине правления шведского торгового банка. В составе "комитета" входят также восточные соседи Финляндии, состоящий членом правления пяти торговых — промышленных и агропромышленных предприятий Финляндии. Членом "финляндского комитета" является капитан — Палле, член правления шведского страхового общества. Так же одним из членов этого объединения членом финской демократии выдвигаются преподаватель в школе в общине кантона Юмла, 400 мильном юге.

Верными организаторами этой войны в шведском обществе являются агенты шведского социал-демократического партии и агенты писателя профессором Сандлер, Хегуаши, Линдберг. Эти агенты, держась в своих руках управление социал-демократической партией и реформистской профессора, составляют заискивая к ней материально, чиновников выполнять их планы.

Сандлер и Хегуаши, агенты шведской войны, совершают в своей жизни за демократию в свободу, умышленно, конечно, о том, что речь идет против войны о политике весьма солидных капиталов шведских капиталистов в банкахр, вложенных в Финляндию в промышленности. Однако шведский народ все более и более разочаровывается предельно роль шведских капиталистов и их подручных — агентов англо-американского военного блока (ТАСС).

Война на море

По сообщению германского информационного бюро, в результате сражений германского военного флота с начала войны, по 20 февраля 1940 года включительно было потоплено 10 кораблей противника и нейтральных стран, военных грузов для оккупации. (ТАСС).

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ОБРАЗ

(К годовщине смерти Н. К. Крупской)

Исполняется год со дня смерти Надежды Константиновны Крупской.

Пятьдесят лет стола Надежда Константиновна не боится лести, отдавая все силы и всю энергию борьбе за интересы трудящихся, за коммунизм.

Надежда Константиновна родилась в 1869 году в Петербурге в бедной интеллигентной семье. В 1890 году она поступила в марксистскую группу. В 1891 года Крупская вместе с агитатором работала в рабочей черверной школе на Шенссесбургской трассе.

В 1893 году приехала в Петербург Ленин. На почве революционной работы устанавливается крепкая дружба между Надеждой Константиновной и Лениным.

Надежда Константиновна была ближайшим помощником Ле-

Ценные мероприятия в жизнь не внедряются

Питый газогенератор должен быть построен

Согласно теоретическим расчетам, газогенераторная станция может полностью удовлетворять запросы печей старого мурзема. На деле же получается так, что, когда в печь поступает до пяти, совершеннейший мурзема планом издерживается на до недостатка газа.

Частые нарушения технологического процесса газогенератора, связанные с выходом из строя печных механизмов, являются основной причиной этого.

Однако нельзя забывать и о другом. У нас нет резервного генератора. Постройка его за простоями сваришь только в мае. В декабре 1939 года было дано постановление о начале работ по котельно-кузнечный цех завода по изготовлению некоторых частей, в случае чего строительство этого генератора прерывается.

Продолжительное время на газогенераторной станции работала бригада Организера по установке режима газогенератора. Она сделала вывод, что на газогенераторной станции необходимо установить контрольно-измерительную аппаратуру, позволяющую регулировать температуру пароводяющей смеси.

К установке прибора приступили, но устанавливаемые приборы не соответствуют техническим требованиям; они дают неточные данные.

Приготовить такое предложение было предложено установить для учета в здании газа. Обуславливание этого предложения не требует особых конструктивных изменений в газовой магистрали, но в составлении проекта этой установки до сих пор не приступлено.

Тоже такое ничего пока не делается в вопросе механизации уборки зола.

Недавно мы составили график ремонтных газогенераторов. Его реализация уже почти шла. Нам необходимо провести замену всех камер на паровых отбойниках и отремонтировать самим пароводящие, но механизированный цех задерживает изготовление нужных им деталей. Дирекция завода должна помочь нам осуществить немалые мероприятия, направленные к тому, чтобы газогенераторная станция работала бесперебойно, полностью удовлетворяла потребности предприятия печей в газе.

Ф. Груздеко. Начальник газогенераторной станции.

Когда же удовлетворит наши требования?

С 1936 года работе модельной мастерской фазовольного цеха вынуждены работать в отвратительных условиях. Мастерскую заперли ночью. Если идет дождь, ветра пролетает, ветер свободно дует во все стены.

Наконец, после неоднократных сигналов, яму, с позволения сказать, мастерскую пришла обследовать специальная комиссия в составе тов. Маркина, Шенкина и Волкова. 3 января эта комиссия состоялась в цехе, в котором говорилось, что в существующих условиях работать нельзя.

11 января этот акт попадает в главную инженеру завода тов. Гуськову. Он казался нам как нем революцион и надрывает к тому. Тимофеевичу. Последний в свою очередь такое накладывает резолюцию и направляет акт к работнику охраны труда тов. Визину. Визин направляет мастерскую уведомил, что в акте выписана часть правды. После этого акт попадает к инженеру охраны труда тов. Рагозову. Здесь запоздалый акт, сверху до низу испещренный резолюциями, падает себе убого, его полагая под архив.

Когда же, спрашивается, будет удовлетворены наши законные требования?

И. Атрохалин.

Усколеюную ветку — до Вознесенска

В вышестоящих организациях партии и дирекция завода подняли вопрос о продлении узкоколейной железнодорожной ветки до Вознесенска.

Удиректор тов. Гагарин вместе с тов. Сидельниковым на отпуске выдвинули необходимость сделать рельсы для этой ветки.

Проклятый железнодорожный полотно от ст. Курки до Вознесенска является труднейшим делом для этой ветки.

Продлевание узкоколейной ветки до Вознесенска является труднейшим делом для этой ветки.

После Великой Октябрьской социалистической революции Надежда Константиновна была назначена членом коллегии Наркомпроса и до конца жизни дала своей жизни значительные вопросы народного образования.

В дни империалистической войны Ленин развернул огромную работу по созданию революционных сил для борьбы с империализмом, но прерванную войной империалистической в волю гражданскому. Надежда Константиновна энергично помогала Владимиру Ильичу и в эти дни. Несмотря на большую занятость, она в этот же период под руководством Ленина дала книгу о народном образовании. Возвратившись вместе с Лениным в Россию после февральской революции, 1917 г., Надежда Константиновна велела работу в секретариате ЦК партии, принимая активное участие в Октябрьской револю-

Новые выкусы овладевают техникой

В индустриальном цехе работает семь новых выкусов, при бывших на наш завод из бывшей высшей школы. Взагорательная установка их тем и отличает, что они всецело пойдут в овладения сталевыми машинами труда. Отдельные из них оборудуют уже неплохие устройства.

С большим энтузиазмом приступили к работе в этом цехе тов. Шенкин, Начальник смены тов. Щукин взял на себя обязательство помочь овладевающей сталевыми в освоения новых норм выработки.

Уже сейчас тов. Шенкин, работая граблищем, выдал за смену по 4000 штук. Характерно, что тов. Шенкин не только освоил профессию граблища, но и неплохо работает на шпирце.

Особенно большие успехи в освоении "автоматического производства" имеет тов. Зиде. В течение трех дней он освоил свой автоматический агрегат, как прощессива. Большую помощь тов. Зиде оказывает сталевые тов. Белядин.

На все товарищей, принятых в нашу дружную семью, родители заводчиков должны воспитать подлинных сталевых-энтузиастов социалистического труда.

Б. Аичнов.

В несколько строк

< В библиотеке завода имеет се на сегодня 5655 социалистическо-политическо-технических книг. Библиотека насчитывает 3540 читателей.

< В заводской библиотеке сейчас обучается 352 неграмотных и 113 малограмотных.

< Законом профсоюзной радиофинансирования общества № 437, гас теперь работают трудящиеся бывшей провинции Польши.

Она говорила о цели жизни Ленина, о его великой любви к народу и принимала участие в работе над книгой. Личные годы, личные переживания Надежды Константиновны отступили перед скарбом партии и народа.

И видел Надежда Константиновна вскоре после смерти Ленина и выразила душевному ее мужеству. Русская социализм, что когда она увидела, как великая борьба за партию, всего народа, как-то перестала чувствовать свое горе в одиночку.

Незабываемый образ Надежды Константиновны останется навсегда в памяти трудящихся всего япра, как образ замечательной женщины, отдавшей свое жизнь делу коммунизма.

М. Досев. Ответственный редактор В. ВВЕДЕ. Тираж 2000 экз.

Поздравления с XXII годовщиной Красной Армии

Народом Комиссаров Обороны маршалом Советского Союза товарищем Б. Е. Ворошиловым, а также с поздравлениями XXII годовщиной Красной Армии, получены поздравления от Главнокомандующего Красной армией маршала Чан Кайши, от правительства Монгольской Народной Республики и от Народного правительства Финляндии.

Н. К. Крупская.

ше стала приезжать в Ленинград товарищи из России. Приблизительно участие Надежды Константиновны выдвинула прочим лицам с гонимой "Правды" и с душной франции, которыми руководил товарищ Сталин.

В годы империалистической войны Ленин развернул огромную работу по созданию революционных сил для борьбы с империализмом, но прерванную войной империалистической в волю гражданскому. Надежда Константиновна энергично помогала Владимиру Ильичу и в эти дни. Несмотря на большую занятость, она в этот же период под руководством Ленина дала книгу о народном образовании. Возвратившись вместе с Лениным в Россию после февральской революции, 1917 г., Надежда Константиновна велела работу в секретариате ЦК партии, принимая активное участие в Октябрьской револю-